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V měsíci červenci bude 
opraven asfaltový povrh v 
areálu místní mateřské ško-
ly. Stávající je zubem času 
již značně poškozen a je 
nevyhovující. Rovněž do-
jde k výměně starých oken 
na správní budově za okna 
plastová. Původních zde 
slouží již od otevření MŠ v 
70. letech. Po této opravě již 
budou všechna okna ve škol-
ce nová. Obě akce si vyžádají 
náklady kolem Kč 250 tisíc.

- Rovněž v červenci, pří-
padně v srpnu dojde k 
opravě parkoviště u hřbi-
tova položením obrubníků 
a středu parkoviště. Další 
oprava bude parkoviště ve 
středu obce před kostelem. 
Obě akce si vyžádají náklady 
v rozsahu cca Kč 250 tisíc.

- Víte, že projekčně připra-
vujeme projekt na výměnu 
všech značek na místních 
komunikacích, obnovy 
zastávky autobusu na mostě 

před obecním úřadem a cyk-
lostezku do Nezdenic? První 
dvě akce bychom ještě rádi 
v letošním roce uskutečni-
li, jsou zahrnuty v rozpočtu 
obce. Cyklostezku bychom 
připravili pro stavební povo-
lení a v roce 2009 realizova-
li.

- Další akcí, kterou chceme 
uskutečnit do hodů je oprava 
zateplení fasády pošty. To je 
poslední budova v majetku 
obce, která takovým způ-
sobem ještě není opravena. 
Věříme, že dojde ke zlepšení 
vzhledu ve středu obce a k 
energetickým úsporám.

- Chceme také provést 
opravu fasády v zadní části 
KD od dvora Jednoty. Jedná 
se o poslední část budovy, 
která ještě není opravena. 
Dojde ke zlepšení vzhledu 
budovy.

- Víte, že v nejbližší době 
dojde k opravě nákupního 
střediska Jednota za ško-

NOVINKY Z OBECNÍHO ÚŘADU autor: ing.Josef Bartoš

lou? Bude zde provedena 
kompletní rekonstrukce 
budovy, vybodování sedlové 
střechy, rozšíření prodejní 
plochy, zavedení přípojky 
plynu apod. Máme příslib, 
že v prosinci letošního roku 
již bude prodejna otevřena. 
Věříme, že se zvýší rozsah a 
kvalita služeb v naší obci. Po 
přemístění stávající prodej-
ny má obec Šumice zájem 
využívat.

- Víte, že probíhá další eta-
pa a to zadání vypracování 
nového územního plánu 
obce Šumice? Všechna jed-
nání proběhnou asi v měsíci 
červenci. Jedná se o doku-
ment, který ovlivní život 
obce na několik let dopředu 
a proto by tomuto projektu 
měli všichni občané věnovat 
pozornost. 

- Do konce roku ještě 
chceme provést opravu sil-
nice v Mrtvé uličce. Zde je 

dopravní situace v naší obci 
z hlediska provozu nejhorší. 
Proto chceme rozšířit cestu o 
dva metry pro účely parková-
ní automobilů lidí, kteří zde 
bydlí. Nebude potom dochá-
zet k tomu, kdy auta parkují 
na chodníku, na cestě a není 
zde možnost bezpečně pro-
jet, projít pěšky, s kočárkem 
a podobně. Věříme, že opra-
vou cesty budou tyto problé-
my vyřešeny a provoz bude 
bezpečnější.

- Do konce roku také 
chceme provést částečnou 
výměnu asfaltového povrchu 
na hřbitově za zámkovou 
dlažbu. Tuto akci chceme 
postupně provádět na celém 
hřbitově v rámci finančních 
možností. Letos bude zám-
ková dlažba položena v hlav-
ní středové trase, případně v 
některé z bočních uliček.

PÍSEŇ BRATRA SLUNCE autor: Mgr. František Foltýn

Drazí spoluobčané 
Vstoupili jsme do obdo-

bí roku, kdy lidé vyrážejí na 
cesty, aby prožili čas odpo-
činku, rekreace, za pozná-
ním zajímavých míst v naší 
vlasti nebo v zahraničí. Tráví 
více času v přírodě, obdivují 
její krásu. Pro nás křesťany je 
to příležitost těšit se z Boží-
ho díla, poznávat moudrost 
Tvůrce, který je také našim 
Otcem. Blízký vztah k příro-
dě měl sv. František z Assisi, 
narozený ve středoitalském 
městě Assisi. Jeho otec byl 
bohatý obchodník s plát-
nem. František se rozhodl 

následovat Krista v chudo-
bě, vzdal se všeho majetku. 
Objevil bohatství stvořeného 
světa, upřímně ho obdivoval 
a těšil se z něj.  Všechny tvory 
nazýval svými bratry a sest-
rami, kázal ptákům a jiným 
tvorům, vybízel je k chvále 
Stvořitele. Vnitřně byl velice 
radostný a tuto radost šířil 
kolem sebe, proto ho všude 
rádi viděli. Napsal překrás-
nou „Píseň bratra Slunce“, ve 
které chválí Boha za všechno 
stvoření, vyzdvihuje jejich 
užitečnost a krásu. Jed zakla-
datelem tradice živých betlé-
mů, kdy o vánoční noci 1223 

na Vrchu Greccio prožíval 
tajenství Kristova narození. 
Zde v jeskyni znázornil udá-
lost narození Krista – byla 
zde živá zvířátka, prostí lidé 
vytvářeli scénu narození 
Spasitele. 

Dva roky před smrtí ho 
Bůh obdařil stigmaty, byl to 
první případ stigmat v ději-
nách Církve. Svatý František 
z Assisi je patronem eko-
logie. V polovině září bude 
ve výklenku farního koste-
la od „Malé strany“ osaze-
na mozaika tohoto světce. 
Zhotovuje ji, tak jako už 

dříve osazenou mozaiku sv. 
Anežky České, výtvarník 
František Tesař z Čáslavi. 
Vyjde včetně dopravy asi 
na 30 tisíc korun. Už dříve 
bylo domluveno, že mozai-
ku pokud možno zaplatí 
Františci ze Šumic. Je to také 
můj křestní patron, proto i já 
přispěji. Kdo bude chtít při-
spět, tak se obraťte na mne. 
V sobotu 13. září se uskuteč-
ní na „jezírkách“ u kříže mše 
svatá s opékáním a hrami 
pro děti, začátek v 15 hodin, 
pití bude zajištěno. Všechny 
Vás srdečně zvu! 

2



Slovo TAK je velmi hezké slovo. Teď ho použiju: TAK a před sebou máte 
desáté číslo a desátý úvodník. Protože celé číslo je výjimečné, takové 
hezky kulaté, bude i tento úvodník odlišný od ostatních. Rozhodl jsem 
se ho pojmout ve stylu jakéhosi výběru, známý je anglicky ekvivalent: 
The Best Of… v tomto případě The Best Of Editorial. Pokusím se udělat 
menší průřez historií mého působení ve zpravodaji pomocí úvodníků. 
Každý z nich má své kouzlo a váže se k němu zajímavý příběh.

První úvodník byl mým prvním úvodníkem. Byla to pro mě pocta, že jsem se 
ho mohl chopit právě já. A tak jsem psal. Moc nemusím klasické záležitosti 
jako je „dámy a pánové“, ale zase pokud to bylo první číslo, pilotní, ve kterém 
jsem se musel držet při zemi, musel jsem napsat něco jednoduchého. „Vážení 
a milí“ bylo stručné a trošku jiné. Jenomže přihodila se „menší“ chyba. Bezmyš-
lenkovitě jsem původně napsal „milý“, což je v kontextu hrubka. Všiml si toho 
až Luboš, když dojel z tiskárny. Na poslední chvíli zavolal, ať chybu v oslovení 
opraví. Dodnes však koluje verze, kde se hrubka stále vyskytuje. Úvodník pro 
první číslo nebyl ani výrazný ani propadákový. Stručně zhodnotil historii, pří-
pravu a vydal ze sebe stesk, že dlouho v Šumicích nic nevyšlo. Poděkoval jsem 
za redakci a bylo hotovo.  (pokračování na straně 8)
 
Pro desítku jsme zahájili nové rubriky (např. 10x Šumice). Novinku, kterou jsme 
zařídili, je registrace Šumického zpravodaje na Ministerstvu kultury. Tímto o 
nás uslyší nejen v Národní knihovně, kam se budou zasílat výtisky, ale v každé 
krajské a větší knihovně.	

Z témat vybírám například esej o motorismu v Šumicích (I v Šumicích tomu 
tak je) nebo článek o problému parkování („Homo homini lupus – člověk člově-
ku vlkem“ …aneb začněme parkovat, jak máme a projedeme). Opět je hodně 
zmíněna cyklostezka (Cyklostezka, Do čeho se vyplatí investovat? aj.). Přečíst 
si můžete příspěvek o tom jak si zlepšit úrodnost zahrádky a proč je důležitý 
trávník před domem (Přirozené, prospěšné a krásné). Sešlo se několik článků o 
soutěžení a sportu (DFC, Fotbalový turnaj O pohár besedníků, Hasičské závo-
dy mládeže 2008). Nechybí příspěvek od pana starosty a pana faráře.

Nakonec bych nejen za sebe, ale i celou redakci, rád poděkoval jistým lidem. 
Panu starostovi Josefu Bartošovi za to, že nám dal prostor a možnost vydá-
vat, zaměstnankyním kanceláře OÚ v Šumicích, všem minulým přispěvovate-
lům, co kdy pro nás něco napsali, zvláštní dík patří panu Žampachovi, kterého 
považujeme za našeho stálého zpravodaje, dík patří Ivaně Kalmusové, jež nám 
pomáhala s editací dvou čísel, paní Jitce Dvořáčkové, která redigovala „Hodo-
vý speciál“, rodičům za některé opravy a přínosné připomínky, soutěžícím, kte-
ří se kdy zúčastnili našich soutěží, kritikům, co ve skrytu anonymity a ješitnosti 
zbaběle kritizovali a sami nic v životě neudělali. Konečný dík patří Gábině Kon-
čitíkové, Luboši Borýskovi a Pavlu Horalíkovi a jejich práci pro zpravodaj. 

Vám všem za celou redakci přeji léto plné zážitku, Slunce, pohody a příjemné 
chvilky s Šumickým zpravodajem. 
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Společnost Rumpold v Uherském Brodě sváží 
vytříděné odpady z měst a obcí, v nichž žije 
téměř 83 tisíc obyvatel. O bližší informace jsme 
požádali ředitele Ing. Pavla Vojáčka:

Který druh odpadu třídí 
občané nejlépe?
Nejméně problémovou 
komoditou je sklo, jehož 
kvalita v nádobách je celkem 
dobrá. V loňském roce jsme 
do našeho meziskladu v are-
álu Prakšická svezli celkem 
1 321 tun bílého a barevné-
ho skla, které pak putovalo 
k dalšímu zpracování.  Jsem 
rád, že naši občané už větši-
nou vědí, že do zelených zvo-
nů na sklo nepatří porcelán, 
keramika a zrcadla.
Dodám, že zde nejsou žádou-
cí ani zářivky, žárovky, drá-
tem vyplétané či lepené sklo, 
lahvičky od léků, chemikálií 
a jiných nebezpečných látek.

Jaký problém se nejčastěji 
vyskytuje při sběru papíru?

Jsou dva hlavní. Prvním 
je ten, že v kontejnerech 
nacházíme mastný papír. A 
také mokrý, s čímž souvi-
sí problém druhý.  Když do 
kontejnerů naprší, odpad 
je znehodnocen. Loni jsme 
svezli celkem 1 392 tun papí-
ru, jenže z tohoto množství 
se nedalo použít k dalšímu 
zpracování 465 tun! To je 
hodně. Proto si dovolím při-
pomenout, že do kontejneru 
na papír nepatří zamaštěný 
nebo mokrý papír, ale také 
papírové pytle s plastovou 
folií či povoskovaný papír. A 
také nápojové kartony, které 
občané odkládají do nádob 
s plasty. Na třídící lince je 
pak vytřídíme a odešleme 
k dalšímu zpracování. Loni 
jsme úspěšně vyexpedova-

li celkem 6,38 tun různých 
obalů od mléka, džusů apod. 
Dalších 6,23 tun nápojových 
kartonů jsme však museli 
uložit na skládku a částečně 
je využít  jako alternativní 
palivo. Proč? Zejména kvů-
li nedostatečnému vymytí 
kartonu. Potravinové zbytky 
pak v obalu kvasí, mnohdy 
vytečou na ostatní nápojo-
vé kartony a znehodnotí je. 
Přitom všechen tento odpad 
prochází rukama našich pra-
covníků na třídící lince, kte-
ří ušpiněný nebo nesprávný 
obal musí z pásu odstranit. 
Není to nic příjemného…

U kterého separované-
ho odpadu narážíte na 
nesprávné roztřiďování 
nejvíce?
U plastů. Vždyť 307 tun 
plastů z celkového loňského 
svozu 910 tun se nehodilo k 
dalšímu zpracování. Mno-
zí občané i firmy vhazují 
plastové nádoby od oleje či 

jiných mazadel do žlutých 
kontejnerů. Přitom velmi 
často kanystry ještě obsahují 
zbytky oleje či mazadla, kte-
ré se při promíchání odpadu 
ve svozovém vozidle dosta-
nou i na ostatní plasty. Tak-
to zamaštěné  jsou pak zcela 
nevyužitelné, protože i malé 
množství oleje působí kon-
covým zpracovatelům plastů 
velké potíže. 
Do kontejneru na plasty 
nepatří ani folie, které jsou 
značně znečištěny stavebním 
odpadem,  obaly od desin-
fekčních prostředků, chemi-
kálií, olejů, pohonných hmot, 
léčiv, injekční stříkačky, pne-
umatiky, pryž, molitan, ple-
ny,  plastové hračky obsahu-
jící kovové součástky a plasty 
značně znečištěné stavebním 
odpadem.  (MTA)

Ve Zlíně dne 27.5.2008

ROZHOVOR S PAVLEM VOJÁČKEM 
ředitelem  Rumpold v Uherském Brodě

ZPRÁVY Z MUZEA 
Tímto bychom vás rádi seznámili s průběhem Šumického muzea.

Před nedávnem navštívilo muzeum čtyřicet cizinců ze čtyř států, které pozvala místní základní škola. Děti přeložily názvy 
exponátů a popsaly je do anglického jazyka. To se může do budoucna hodit, protože máme i zahraniční návštěvy. Dětem i 
učitelům se moc líbily kroje. O všem napsaly v angličtině do návštěvní knihy.

Všechny zveme 6. září ve 13 hodin na naše tradiční Dřinkové hody, u jejichž příležitosti obnovíme slavnosti dožínek. Pří-
pravy jsou už teď v plném proudu. Krojovaní, určitě přijďte, ať znovu ukážeme naše kroje v plné kráse. Hoši letos ponesou 
ozdobné kosy, děvčata zase hrábě a kosáky, ta nejmenší ponesou kytičky nebo věnečky. V rámci toho bude ukázka mlácení 
obilí pomocí cepů. Všechny nástroje máme nové. Zajímavostí bude bryčka tažená koňmi, která poveze hospodáře s hos-
podyní. Týden před hody, v sobotu 30. srpna v deset hodin, proběhne generálka. Jak se nám vše podaří, můžete ostatně 
posoudit sami přímo na hodech. Přijďte se podívat a podpořit dobrou a zajímavou věc, ať je v Šumicích zase veselo. Nejen na 
hodovou návštěvu muzea i dožínek se těší pořádající.

autor: Marie Petrková
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DO ČEHO SE VYPLATÍ INVESTOVAT? autor: Gabriela Končitíková

V dnešní 
době spous-
tu lidí pře-
mýšlí nad tím 
kam investo-
vat peníze, 
kde ušetřit a 
jak vydělat. 
Investice a 
jejich návrat-

nost je jedním hlavních témat mnoha novinových člán-
ků. Jak investovat a jak vydělat velké peníze vám zajisté 
asi neporadím, ale dám radu jak investovat do smysluplné 
věci. Denně potkáváte desítky cyklistů a bruslařů na běž-
ných pozemních komunikacích. Nejméně jednu třetinu 
tvoří děti mladší osmnáct let. Už víte, kam mířím?  Ještě 
ne? Tak poslední nápověda, kolik těchto dětí má na hlavě 
nezbytnou a ze zákona do osmnácti let povinnou přilbu 
– neboli ochranu hlavy? Když si jich začnete všímat zjistíte, 
že je jich opravdu poskromnu. Navzdory tomu, že každé-
mu je známý výsledek boje cyklista versus auto. 

Můžeme poukázat na fakt, že i na cyklostezkách kde 

nehrozí střet s automobilem je přilba povinná. Upadnout 
se dá totiž i zde a náraz hlavy na tvrdý asfalt, kámen apod. 
následné otřesy mozku, krvácení do mozku….. raději 
nemyslet na následky. Proto malý apel na rodiče, inves-
tujte do bezpečí svých dětí, opravdu nikdy nevíte, co se 
může stát a obzvláště teď v době prázdnin kdy jsou děti 
rozdivočené více než obvykle je nutné dbát na jejich bez-
pečí. Proto neváhej-
te, pak je už je pozdě 
na otázky kdyby co 
by. Nehledě také na 
výhodu ekonomic-
kou, absence přilby 
u mladších osmnácti 
let je pokutovatelná. 
Takže než platit za 
případné pokuty investujte do koupě přilby raději ihned, 
vašemu dítě to může zachránit život.  

Užitečné informace o bezpečnosti jízdě na kole najdete 
také na www.nakolojensprilbou.cz

Jak se ti líbilo natáčení posledního filmu Láska in Memo-
riam? 
Natáčení se určitě líbilo. Zas tak často nenatáčím, takže si to 
vždy užívám.

Byla jsi v poslední době na nějakém castingu?
Nedávno jsem na jednom byla. Šlo o roli princezny. Už teď 
vím, že to bohužel nevyšlo. Nic si z toho nedělám, protože i 
nepovedený casting je zkušenost.

Také hraješ divadlo. V čem nyní účinkuješ? Co dalšího se 
sborem budeš připravovat?
V divadle Brod hraji Popelku ve hře Popelka a princ od Jana 
Jílka. Do budoucna bychom měli nastudovat hru Jana z par-
ku nebo Romeo a Julie.

Studuješ oděvní návrhářství. Jakou jsi letos vytvořila roč-
níkovou práci, tzv. klauzuru. Jak návrh dopadl?
Na klauzury bylo téma Renesanční oděv. Šila jsem mužský 
kostým. Dalo mi to docela zabrat, ale stálo to za to. Měla 
jsem nejvyšší možné ohodnocení.

Co máš v plánu o prázdninách?
V červenci letím do Barcelony. Moc se těším. Samozřejmě si 
nenechám ujít Letní filmovou školu v Uherském Hradišti.

-vil-

MIKROVIEW S EMOU JURKOVOU
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Čeho si také všímám, je poměrně zajímavé a tak pro-
sté. Dokonce už na to upozorňuje jeden článek v tomto 
zpravodaji. Kdekdo mi často vyčítá, že mívám katastrofic-
ké názory, maluju čerty na zeď atd. Ale dovolím si jednu 
pravděpodobnost. Policie ČR jednou vydělá státu hodně 
peněz. Proč toto píšu a o co se jedná? Ze zákona mají děti 
a mladiství do osmnácti let povinnost jezdit na kole s přil-
bou/helmou. Pokud ji dítko nemá, hrozí mu pokuta až 
2000 Kč. (Přesto bych rád viděl, jak bude policie vybírat 
od osmileté slečny nebo kluka blokovou pokutu). Když 
tak sleduji dění na stezce jak z pozice cyklisty nebo vlako-
vého cestujícího, moc dětí helmu nemá! Policie jednoho 
krásného slunného dne „zatáhne“ stezku. Stačí se podívat 
na obecním webu ve fotoreportáži z otvírání cyklostez-
ky, kolik dětí přilbu má a nemá. Nejde o to mít něco na 
hlavě, aby se vlk nažral a koza zůstala celá. Jde především 
o bezpečnost. Za sebe mohu říct, že původ mého jména 
(Wilhelm) ctím natolik a helmu mám téměř vždy, když 
vyjedu na kole. Dokonce i při lyžování mám lyžařskou 
přilbu. Stačí si přečíst v novinách nebo na internetu, kolik 
lidí mělo vážné zranění, protože ochranu hlavy nemělo. 
Pokud se zraní dítě, je to mnohdy krutější než dospělý - 
dětský pláč, krev, a to je nepříjemné a reálné. Tato výstra-
ha neplatí pouze na cyklostezce. Platí všude, kde se jez-
dí na kole, a platí pro všechny, jak staré i mladé. Rodiče, 
buďte rozumní. Namísto mobilů, drahých svačin a oble-
čení kupte dítěti cyklistickou přilbu. Tak hezké chvilky s 
(Wil)helmem.

-vil-



Poněkud v tichosti proběhnul druhý ročník znovu obno-
vených hasičských závodů v naší obci. Oproti minulému 
roku se uskutečnily na tréninkovém hřišti za hřbitovem v 
sobotu 7.června 2008. Soutěžilo se ve kategoriích - mladší a 
starší žáci. Samozřejmě, že v obou byly zastoupeny nadějná 
šumická družstva. Ty se nakonec umístila v kategorii mlad-
ších žáků na 1. místě a ve starších žácích na pěkném třetím 
místě. 

Ke zhlédnutí zde však nebyly pouze závody. V plné polní tu 
fungovala historická vojenská kuchyně, která byla evidentně 
v dobré formě a pořád sloužila a slouží ke svému účelu. V 
nepřízni počasí jste se mohli schovat pod rozsáhlý vojenský 
stan, občerstvit se a dění na závodišti jste mohli sledovat ze 
sucha. A k vidění toho bylo opravdu hodně, protože pozoro-
vat ty nadšené a nabuzené děti, když zápasily se zmítající se 
hasičskou hadicí a velkým tlakem vody hnaným z motorové-
ho čerpadla bylo vskutku úžasné a obdivuhodné.

Bohužel vám nedokáži popsat samotný průběh závodu, 
protože se v této oblasti vůbec neorientuji. Proto se těším, že 
vám v některých z dalších čísel přineseme pohled na soutěž 
očima zkušených dobrovolníků z šumického sdružení.

HASIČSKÉ ZÁVODY MLÁDEŽE 2008 autor: Pavel Horalík

družstvo štafeta dvojic požární útok celkové pořadí

Šumice 81,75 1 20,33 1 1

Kunovice 109,03 3 24,75 3 3

družstvo štafeta dvojic požární útok celkové pořadí

Rudice 79,28 7 42,06 6 7

Kunovice 70,29 6 24,38 5 6

Bojkovice 58,93 2 16,63 2 2

Strání 69,69 5 22,40 4 5

Šumice 63,13 4 22,07 3 3

Salaš 60,12 3 15,74 1 1

Košíky 55,50 1 N 7 4

mladší žáci

starší žáci
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Málo kdo z nás méně znalých a do fotbalu zapálených ví, co znamená zkratka DFC. DFC 
je zkráceně dívčí fotbalový klub. Proč tedy o něm píšeme? Protože zkratka DFC ve spojení se 
Šumicemi mi byla stejně neznámá jako skutečnost, že nějaký dívčí fotbalový klub šumičanek 
existuje!

Proč o tom většina z nás neví a je to pro nás překvapení? Proč jsme u nás holky ještě nevi-
děli hrát? Důvod je prostý. Ačkoliv se jedná převážně o tým šumičanek, nemáme a v budouc-
nu zatím ani nebudeme mít možnost je vidět hrát na domácí půdě v Šumicích. Šumice jejich 
domácí půdou jednoduše nejsou. Holky hrají pod záštitou fotbalového klubu Nezdenic.

Takže pokud přece jen hrají „doma“ je jejich místem fotbalové hřiště v Nezdenicích. Je to 
určitě velká škoda. Dochází potom k takovým situacím, že jejich úspěchy, kterých není málo, 
šumičané vlastně neznají.

Proč holky nehrají na domácí půdě Šumic? To je velmi ošemetná otázka  a jelikož nejsme 
bulvární plátek, nebudeme ji zde rozmazávat. Cílem tohoto příspěvku je informovat o tom, 
že i Šumice mají svůj dívčí fotbalový klub. Ten sice nehraje tak úplně na „domácí“ půdě, 
což není vina holek, ale mají takové úspěchy, že ať hrají už kdekoliv, jsou známe a úspěšné. 
Dokázali to přes všechny prvotní potíže, kdy si samy musely hledat jak záštitu pod kterou by 
hrály, tak i shánět sponzorské dary.

Holkám fandíme a jsme na ně právem hrdí . A to ať už hrají pod kýmkoliv a kdekoliv. Pro 
ty z vás, kdo máte chuť holky podpořit naleznete všechny potřebné informace na jejich vlast-
ních internetových stránkách: www.dfc.banda.cz. Holky, moc vám fandíme.

DFC autor: Gabriela Končitíková
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Soupiska týmu
Andrlíková Andrea 
Andrlíková Šarka 
Brhlikova Bohďa 
Drgova Vladka 
Janíčková Katka
Jankůjová Blanka 
Jurnyklova Tereza 
Kořenková Zuzka 
Kuželová Iveta 
Lisoňková Lucka 
Machalová Taťána 
Mandíková Laďka 
Minárechová Iva 
Pavlisová Patricie 
Ponížilová Tereza 
Slačálková Markéta
Synčáková Iveta
Švecová Lenka
Tlachová Jana
Tomaštíková Pavla
Janíčková Kamila
Manová Kristýna
Petrková Lenka
Petrková Lenka st.
Petrka Lumír (trénér)



ÚVODNÍK ÚVODNÍKŮ autor: Vilém Jurek

(pokračování ze strany 3)

Z  čísla dvě za zmínku stojí 
to, že se původně měl jme-
novat „Průbojník“. Nakonec 
se z něho vyklubal zpět 
Úvodník. Ve verzi, která 
byla přichystaná, se vysky-
tovaly dvě poznámky pod 
čarou. Jednou z nich byl 
odkaz na oslovení: „Dobrý 
den, Aho*!“ Za hvězdičkou 
se schovalo toto: „Písme-
no ´j´ chybí zcela záměr-
ně, vymysleli jsme univer-
zální letní pozdrav.“ Byl v 
tom pokus vytvořit něco 
zcela netradičního. Avšak 
neobvyklost byla v úplně 
něčem jiném. Konkrétně v 
prostředí, kde byl sepsán. 
Šlo o hradišťskou nemoc-
nici, infekční oddělení, kde 
jsem se léčil s příušnicemi. 
Spolupacient na pokoji měl 
sebou počítač s připojením 
na internet. Napsal jsem 
tam úvodník a obratem ho 
poslal Lubošovi. 

V čísle, kde na titulní 
straně, tzv. titulce, pózuje 
hejtman Lukáš (nebyl to 
spíš ten nadporučík?), byl 
velmi stručný úvodník. Více-
méně se jednalo o nedo-
dělek, který jsem rozdělal 
a už ho nestačil dokončit. 
Dlouho jsem se teď na 
něho díval. Uvědomil si, 
že i málo stačí. Nepřímou 
součástí úvodního slova 
je společná fotografie naší 
redakce (tenkrát ještě bez 
Gábiny). Vždy jsme si říkali, 
že se musíme vyfotit. Při ho-
dech jsme se potkali před 
hospodou, kde byl dětský 
kolotoč. Pavel poprosil své-
ho známého, jestli by nás 
vyfotografoval. V cuku letu 
jsem sedl na žížalu, Pavel 

na rybu a Luboš na dráčka a 
bylo hotovo. Dodnes mnozí 
ani nevědí, že jsme to právě 
my. Za zveřejnění stojí mé 
redakční poznámky: „Lub --
- napiš něco o nové podobě 
časopisu a vypiš články, kte-
ré ve zpravodaji budou! Gab 
--- napiš o tom, že jsi mezi 
námi! Pav---???!!! --- hlavně 
nikomu neděkovat!“ Hezká 
je poslední větička/rozkaz o 
neděkování. Ony totiž první 
čísla byla děkovací. Všem 
jsme děkovali. Tak už mě 
to nebavilo. Usoudil jsem 
to a rozhodl, že se děkovat 
nebude. Nakonec se sku-
tečně neděkovalo.

Přežíváme rok 
a čtyři čísla

Ve vánočním čísle jsem do 
technických napsal Lubošo-
vi vzkaz: „/nepiš tam, že se 
to jmenuje úvodník/“. A tak 
na místo toho Luboš vložil 
„Pour Felicitér 2007“. Z ver-
ze, kterou mám uloženou v 
počítači a která se nedala v 
přesném znění do tištěné 
verze, vysloveně čiší radost, 
uvolnění a volný styl. Blížily 
se Vánoce, Nový rok, a tak 
jsem se trochu rozveselil. 
Úvodník ve stručnosti shr-
noval, co můžeme očeká-
vat od zpravodaje a zcela 
normálně přál k Vánocům: 
„…a když jsou teda vánoč-
ky skoro v troubě a ´šampá-
ňo´ skoro na koberci, pře-
jeme všem dobrým i zlým 
nejen lidem příjemné ničím 
nerušené Vánoce, atraktivní 
dárky od srdce/z lásky…“ a 
k Novému roku bylo přáno: 
„…samá pozitiva do roku 
2007.“ s dodatkem: „…Jak 

na Nový rok, tak po rok celý. 
Doopravdy to funguje, věř-
te.“. Zpravodaj dopadl dobře 
a my tím přežili rok vydání.

Celkově náš pátý zpra-
vodaj měl nejnetradičnější 
úvodník všech dob. Pokud 
si někdo vzpomene, jak 
nadával, co tohle má zna-
menat, ví, že šlo o úvodník v 
podobě fiktivního rozhovo-
ru. V poznámce bylo napsá-
no: „fiktivní rozhovor mezi 
dvěma až čtyřmi fiktivními 
lidmi fiktivního věku a zna-
lostí“. Celé se to jmenovalo 
Jednoho slunečného dne. 
Vyprávěl o třech lidech, kte-
ří se baví, o tom jak vyjde 
nové číslo a o čem bude. 
Vše bylo myšleno jako leg-
race. Bohužel však nebyl 
pochopen a setkali jsme se 
později s nevolí. Jsem sebe-
kritický, ale musím za sebe 
prohlásit, že se nejen úvod-
ník i celé číslo povedly. Patří 
mezi mé oblíbené. Jak se 
vám líbilo, kritikové?

 „Pročpak nepíšeš jako 
všichni jiní, pročpak tvé 
pero černí jen a špiní? // Ale, 
vy páni kritikáři, vždyť ho 
namáčím v kalamáři“ (K. H. 
Borovský, Satirik před soud-
ní stolicí).

Šestý zpravodaj měl vše-
hovšudy dvě verze úvod-
níku. Jedním z nich byl 
další experiment. Začínal 
takto: „Řekli jsme si, že v 
létě můžete:…“ a končil: 
„…a nejen to vše. My vám k 
tomu přejeme celkově fajn 
a hezké léto, krásné prázdni-
ny, nádhernou dovolenou.“ 
Mezi tím bylo vyjmenované 

dvě stě činností, které se 
mohou v létě dělat. Přede-
sílám, že se jednalo o slušné 
a solidní věci. Tento úvod-
ník jsem vymýšlel a psal 
snad měsíc. Pokaždé jsem si 
vzpomněl na něco, co jsem 
kdy dělal nebo bych dělat 
mohl. Nápad byl dobrý. Ale 
v jistém okamžiku jsem si 
řekl: „Tohle by bylo asi váž-
ně moc, Viléme!“ Tak jsem 
během dvou hodin zplodil 
alternativu alternativy prv-
ní. První zábavná verze se 
jmenovala „Převodník“, ta 
druhá otištěná zase „Pod-
vodník“. Na jeho konci jsem 
uvedl post skriptum, které 
bylo mnohými nešťastně 
pochopeno. Nebyly v tom 
emoce, jen málo času. 

Pro třetí číslo roku 2007 
jsem také napsal úvodník. 
Napsal jsem si ho v dobách 
odpočinku. Následně jsem 
musel odcestovat na dru-
hou stranu republiky, kde 
jsem pracoval na své diplo-
mové práci. Do toho jsem 
měl státnice a jiné povin-
nosti. Na tomto zpravodaji 
jsem se nepodílel nakonec 
ani čárkou. Trochu mě to 
potom mrzelo. Mohl jsem si 
vystřihnout alespoň jeden 
svůj článek. Úvodník tedy 
napsala Gábina. 

A protože jsem si ještě 
chtěl odpočinout, o vánoč-
ní zpravodaj roku 2007 se 
postarala také Gábina. 

Baťovské a 
kulaté číslo v 
jednom kole
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Letošní první číslo bylo 
deváté. Celkem nám tím 
odzvonily dvě léta, co účin-
kujeme na poli zpestřování 
nezpestřování kulturního 
dění v obci. Úvodního slo-
va jsem se chopil po dvou 
absencích opět já. V jednu 
chvíli před vydáním se tak 
nějak mezi řečí zjistilo, že 
není úvodník. Neváhal jsem 
a během hodiny ho vytvo-
řil. Sám bych ho popsal jako 
rány kladivem: „ – dobré 
knihy vyznačují se jasností, 
určitostí, bezprostředností, 
pádností…, věta za větou, 
slovo za slovem jako rány 
kladivem“ píše Ladislav 
Klíma ve svém Světě vědo-

mí a nic. Je nesmysl rčení, 
že samochvála zapáchá. 
Kdo se podceňuje a nevě-
ří si, nikdy toho ve světě 
nedokáže. Opět si dovolím 
pana Klímu a rovnou dvoj-
násobnou kadenci: „Nesmí 
býti tvým zvykem, aby se ti 
něco nepodařilo.“ a „Kdo se 
rmoutí, že nemá úspěchu, 
není ani úspěchu hoden; 
kdo se rmoutí při myšlence, 
že nemá snad talentu, nemá 
ani talentu.“. Úvodník to byl 
výstižný, dokonce se objevil 
Imanuel Kant, velký filozof 
evropského myšlení.

 Žijeme v nadprodukci po-
znatků,  které už nemůžeme 

zkonzumovat.(KarelČapek)

A tak jsme došli na konec 
úvodníkové anabáze. Pro-
tože toto číslo je jiné, musí 
být odlišné i v délce. Vždyť 
desáté číslo je jednou za 
život. Společně jsme to 
dotáhli poměrně daleko. 
Za tu dobu jsme si získali 
pár čtenářů. Ačkoliv stále 
čekám já i celá redakce na 
zpětné vazby, myslíme, že 
to někde je. Aby toho neby-
lo moc, chceme to desáté 
číslo oslavit prací. Doda-
tečně se omlouvám za svoji 
ješitnost v tomto článku.

Ještě ke stezce. Všimně-
te si, že jsem neužil před-
ponu cyklo-! Cyklostezka 
totiž nemusí být určena 
pouze cyklistům. Pokud 
jsem jel vlakem směrem 
k Brodu nebo od Brodu, 
pečlivě se díval na cyklo-
stezku a sledoval průběh 
prací. Dnes pozoruji cyk-
listy. Spíš bych měl uvést 
bruslaře. Protože brus-
lařů je pomálu více než 
kolařů. Zde je důkaz, že 
rekreační využití není 
pouze pro pěší a cyklisty 
(středa 25. 6. kolem dva-
cáté hodiny projelo šest 
cyklistů a osmnáct brus-
lařů, tj. poměr 1:3).

Errata neboli tisková 
oprava. V minulém čís-
le jsem psal nadčasový 
článek o cyklostezce a 
cyklistice. Dopustil jsem 
se několika nedostatků. 
Jeden bych následně rád 
osvětlil. Cyklostezka se 
nebude ubírat k Mrtvé 
uličce. Namísto toho nyní 
pokračuje ulicí Za Drahou 
kolem vlakové zastávky 
směrem na ulici Nade 
Mlýnem. Na konci Šumic 
(u automatických závor) 
se napojuje na silnici 
495, po níž vede až do 
Nezdenic. V Nezdenicích 
na křižovatce u hospody 
se stáčí doprava a vede 
směrem do obce. Tato 
trasa je nesmyslná. Lepší 
a bezesporu bezpečnější 
je trasa, která je uvede-
na článku, ke kterému je 
psaný tento dodatek.

-vil-
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Prototyp. Už po třetí, tedy ve třetím zpravodaji, se můžete setkávat s krátkými 
články vměstnanými někde k okraji nebo dospod stránky. Spíš než tradiční člán-
ky (sloupky), jedná se o krátké komentáře, glosující dění, které se může a nemusí 
týkat Šumic. Víceméně vyjadřují autorův názor. Nemusí vyjadřovat to nejspráv-
nější, avšak ani to nejhorší. Bezesporu by se mohlo doplnit: Články autorů nemusí 
být shodné s názory redakce a vydavatele. Povětšinou je především kladen důraz 
na solidnost, nikoliv na kritickou bezmeznost až cyničnost. Prozatím jsem dosud 
publikoval pouze já. Což je tristní. Snad se ke mně postupně začnou přidávat 
nejen členové redakce, ale i ostatní lidé tzv. z venku („Máte-li náladu, pište i krát-
ce!“). Komentáře krátké a kratší nejsou mým výmyslem jako takovým. Inspiraci 
jsem hledal u Karla Čapka (kupř. O lidech, Obrázky z domova), v časopisu Reflex 
(nejen rubrika Osmý den - Feřtek, Komárek, Hrubý ad.) nebo u Umberta Eca 
(ten co napsal Jméno růže), kterému u nás nedávno vyšla kniha Poznámky na 
krabičkách od sirek. Tvůrčí jiskru jsem hledal samozřejmě i jinde. Obdobný pří-
stup hledejme třeba u dalších autorů.

-vil-

Je hezké a snad i šlechetné, že si i mladí lidé najdou cestu k přírodě. Např. tako-
ví, do kterých bych to v životě neřekl. Jenže tady se cesty s krásnem poměrně a 
kriticky neshodují. Vjíždět autem někam, kam se dá dobře dojít pěšky, zajet s ním 
téměř do vody a pustit nahlas hudbu jako u kolotočů. 

-vil-



Již měsíc a půl nám v 
plném proudu funguje naše 
nová cyklostezka. Se vší slá-
vou byla otevřena ve čtvr-
tek 29. května 2008. Akce se 
účastnily významné osob-
nosti ze státní správy, spo-
lečnosti a sportovního svě-
ta. Nechyběl ani hejtman 
Zlínského kraje a rudický 
rodák Libore Lukáš a velo-
cipedisty Josef Zimovčák, 
který na svém historickém 
kole objel prakticky celý 
svět.

Událost to byla vskutku 

CYKLOSTEZKA autor: Pavel Horalík

vydařená. Svědčila o tom 
i samotná návštěva cyklis-
tických nadšenců z celého 
okolí a následná cesta ke 
Kolibě U Luxů do Újezdce 
u Luhačovic. Sám jsem stál 
a fotografoval několik desí-
tek minut, než celý peloton 
přejel.

Bohužel se na trase dlou-
hé1679 metrů neudály 
pouze příjemné události. 
Staly se na ní již dva vážné 
úrazy. A dalo by se speku-
lovat o tom, že je i spoluvi-
níkem tragické smrti pana 

Luďka Veleckého. Proto 
bych chtěl apelovat, abys-
te vy všichni, kteří ji využí-
váte nepřeceňovali své síly 
a chovali se na ní jako na 
jakékoliv jiné komunikaci! 
Především dodržovali pra-
vidla silničního provozu a 
neohrožovali ani neomezo-
vali ostatní účastníky. Velké 
riziko mohou představovat 
i lidé na bruslích, protože 
při jízdě využívají větší šířku 
vozovky než cyklisté. Proto 
opatrně!

Dříve jsem se sám trochu 

pozastavoval nad smyslem 
středové dělící čáry. Zpět-
ně si ale uvědomuji, že je 
k bezpečnému provozu 
nezbytně důležitá. Potvrdi-
lo mi to hned několik osob. 
Držte se proto na své straně 
a nevjíždějte do protismě-
ru.

Myslím, že budeme všich-
ni rádi, když se podobné 
případy zlomených zápěstí, 
vytlučených zubů či otřesů 
mozků nebudeme nebu-
dou opakovat.

• Cyklostezka
Nikoliv zase ta Lucie, ale 
zase ta cyklostezka. Je jed-
na z nejmladších míst v 
desítce. Díky ní se Šumice 
stávají více známými, než 
byly před rokem. Lepší by 

bylo uvést, že spíš než zajít, 
je vhodnější zajet si na kole 
nebo kolečkových bruslích. 

• Hospoda
Šumice mají kolem sedm-
nácti set obyvatel. Na tolik 

lidí spadají čtyři hospo-
dy. Někde je to normál-
ní, dokonce mají hospod 
i více. Jenže Šumice mají 
své unikátní: „Starou hos-
podu“, „Peklo“, Jadranku a 
„Trcka“. Do každé z  nich se 
dá každodenně zajít, a tady 
se můžete samozřejmě 
napít (všude už točí pivo) a 
dokonce i najíst.

• Hřiště a sportovní hala
Se starým hřištěm, které 
bude nejspíš zanedlouho 
proměněno ve sportovní 
areál, jsou v  Šumicích cel-
kem čtyři hřiště (fotbalové, 
tréninkové, dětské vedle 
tělocvičny). Na každém se 
stále něco děje. Na fotba-
lovém navštívíte fotbalová 
utkání šumických fotba-
lových teamů, tréninkové 

DESETKRÁT KAM V ŠUMICÍCH ZAJÍT autor: Vilém Jurek

Podobně jako v  jiných časopisech jsme se roz-
hodli udělat rubriku „Deset nej…“. Pro toto číslo 
jsme vybrali téma Deset míst, kam se v Šumicích 
může zajít.
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nedávno hostilo hasič-
ské závody nebo turnaj O 
Pohár Besedníků, dětské u 
haly slouží jako vyžití pro 
nezbedné děti a pro ado-
lescenty jako kuřácký kou-
tek (totéž platí o vlakové 
zastávce). Pokud nastane 
zima, sportovní aktivity se 
uchýlí do sportovní haly. 

• Jezera a cesta na Rudice 
podél Ovčírky
Okolí Šumic je rozmanité 
- viz dále. „Jezera“, „jak sa 
v  Šumicách“ říká, jsou po 
revitalizaci hezkým místem 
pro zastavení a odpočinek. 
Odtud se nabízí možnost 
pohodlné procházky napří-
klad do Rudic. Nejpěknější 
cesta je podél Ovčírky. Též 
je možná trasa přes Padělky 
(popř. Padělka) směrem na 
Končiny. Z  Rudic se poslé-
ze může kolem myslivecké 
chaty romanticky sestoupat 
do údolí obce. Blahodárné 
užívání se může podávat 
v kterékoliv roční období.

• Kostel
Místní římsko-katolic-
ký kostel Narození Panny 
Marie je stále nový a hodně 
navštěvovaný. Sekularizace, 
čili omezování církevního 
vlivu globálně narůstá, ale 
návštěvnost šumického 
svatostánku je stále pevná 
v základech.

• Muzeum
V tomto čísle je důkaz, že 
v muzeu je celoročně vese-
lo. Pod vedením paní Petr-
kové muzeum žije. Jednak 
je to stálá expozice anebo 
se konají tematické výstavy, 
na které se můžete, ba co 
vůbec se musíte, podívat. 

• Okolní krajina s lesem a 
výletem na Goliášku
Krajina Šumická je oprav-
du zajímavá. Neříkám to 
jen z  důvodu určité lásky 
ke krajině (locus amoenus), 
ale především z  hlediska 
odborného. Výletů je dost. 
Uvedu zajímavý lesní výlet, 

při němž se hezky dostane-
te třeba až do Luhačovic. 
V  blízkosti již zmíněných 
„jezer“ naleznete žlutou 
turistickou značku. Po ní se 
vydáte a dorazíte až na Goli-
ášku (už to nejsou Šumi-
ce, ale i tak je tam i hezky), 
místo, kde před několika 
stoletími stával hrad. Dnes 
už nezbylo nic. Marně jsem 
se nahledal alespoň obry-
sů. Zajímavostí jsou určitě 
majestátné buky v  okolí. 
Odtud vedou čtyři cesty. Na 
jih se dostanete zpátky do 
Šumic, na sever po dobré 
cestě až do Luhačovic, na 
východ sestoupíte do údo-
lí potoka Ovčírka a cestou 
na západ, která je ozna-
čena opět žlutou značkou 
se nanedlouho ocitnete 
v Polichnu. Z Polichna vede 
dalších mnoho cest. Ale to 
už vážně nejsou Šumice, 
prosím pěkně.

8) Ordinace místních léka-
řek

A opět zdůrazním, ne kaž-
dý má takový luxus jako 
naše středisková obec. My 
tu máme ordinaci praktic-
kého lékaře a zubní ordi-
naci. Pokud máme bolíst-
ku, zajdeme. K  pohodlí 
také patří lékárna. Tu také 
máme. 

• Sběrný dvůr
Každou středu a sobotu, a 
myslím, že i na požádání, je 
otevřený sběrný dvůr. Snad 
netřeba vysvětlovat k čemu 
slouží. Zajít sem můžete 
a vyhodit: staré koberce, 
pneumatiky, barvy, igelity, 
rozbité počítačové kompo-
nenty, televize, barvy, staré 
hadry, papíry po malování 
atp. Jednoduše vše, co by se 
v přírodě nevyjímalo, souse-
dovy přes plot nepřehodilo 
a do popelnice nevešlo.

• Jakékoliv místo v Šumi-
cích, které má kdokoliv 
ve svém srdci

Opět jsme svědky čapí-
ho páru i s jejich dítky. 
Opět letos zahnízdili na 
stožáru u Pipalova mlýna 
a počali dva „brzy-klapa-
jící“ potomky. Je to radost 
a čest mít čápy bílé (Cico-
nia ciconia). Skutečně ne 
každá vesnice či město se 
tím může takto vychlou-
bat. V roce 1934 bylo na 
našem území (Čechy a 
Morava) napočítáno 202 
párů (tzn. vynásobíme-li 
pár dvěma, získáme celko-
vý počet dospělých ptáků). 
Koncem padesátých let se 
pohybovaly počty kolem 
470 párů. Mezi lety 1985 - 
1989 bylo pozorováno 689 

párů. Rok 1994 hlásil 851 
párů. Od roků 2000 jsou sčí-
tání pravidelná. Tenkrát bylo 
evidováno 932 párů, z čehož 
754 vyvedlo mláďata. O rok 
později bylo 709 mláďat od 
901 napočítaných párů. V 
témže roce jsou přesné údaje 
o hnízdech: celkem (opuš-
těná i obsazená) jich bylo 
1282. Mezi toto číslo patří i 
šumické hnízdo, které bylo 
obsazeno úspěšným párem. 
Roku 2003 zaregistrovali 
ornitologové na našem úze-
mí 811 párů čápů bílých a 
603 z nich vychovaly čápata. 
Mezi ně se opět zařadili naši 
šumičtí čápi. Měli bychom se 
radovat z každé takové věci, 

jaká je například už vůbec 
samotná přítomnost tak-
to vznešených ptáků. Pro-
tože se počty zvyšují, není 
vyloučeno, že se v Šumicích 
zadaří dalšímu páru někde 
na vysokém osamělém mís-
tě (komín základní školy 
nebo komín v zadní části 
fary atp.). Bohužel se musí 
uvést, že čápi si v Šumicích 
nevybrali to „nejluxusnější“ 
místo, jako je „předpotopní“ 
sloup elektrického vedení. 
Těchto míst by se měli bílí 
opeřenci vyvarovat. Vždyť 
je to také jedna z hlavních 
příčin úmrtnosti nejen mlá-
ďat. Mezi jiné důvody se řadí 
nepříznivé počasí začátkem 

léta, střed s překážkou při 
učení se letu nebo spadnu-
tí přetíženého hnízda. Vše 
znamená smrt pro čapí 
ptáčata. Další informace 
o čápovi, například to, že 
váží v průměru 3,5 kilo-
gramy, nemá hlasivky a 
dokáže ulovit i zajíce, jsou 
na jiné vyprávění a můžete 
si je snadno vyhledat na 
internetu nebo v moud-
rých knihách. Složitější už 
bude zjistit, kde jsou nám v 
té Africe přes zimu „nevěr-
ní“ a komu tam rozdávají 
druhou půlku štěstí, jak 
říká stará pověra.

-vil-
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V posledních měsících 
jsem zaznamenal hned dva 
významné rybářské úlovky 
mladých kluků ze Šumic. 
Prvním byl úspěch Josefa 
Chmeliny juniora v Jarních 
rybářských závodech na 
luhačovické přehradě začát-
kem května, kde obsadil prv-
ní místo v disciplíně o celko-
vou váhu ulovených ryb se 
dvěma kapry (57cm a 77cm) 
o váze 10,4kg. V samotné 
soutěži pak skončil druhý.

Dalším nepřehlédnutel-
ným úlovkem byl trofejní 
Sumec velký měřící neuvěři-
telných 197cm a vážící přes-
ně 51kg. Tím se můžu pyšnit 
Martin Jančařík, který ho 
chytil na vodní nádrži Nové 
Mlýny v noci 27.června toho-
to roku. Sumce z vody tahal 
přes jednu hodinu! Výsledek 
je ale úctyhodný.

Pavel Horalík

MLADÍ ŠUMIČTÍ RYBÁŘI VÁLÍ

Na mnoho žádostí 

občanů Šumic jsme měli 

upozornit na zoufalou 

situaci už pomalu ve 

všech ulicích naší obce. 

Mnohdy se prostě nedá projet! 

Bohužel na toto téma se toho nedá mnoho napsat. Snad 

jen, když začneme být všichni alespoň trochu ohleduplní a 

místo u patníku na silnici si zaparkujeme ve vlastním vjez-

du nebo na vlastním dvoře, tak to půjde lépe.

Je zcela běžné, že mnoho lidí má svůj vlastní vjezd a dvůr, 

ale raději nechá pohodlně své auto stát přede dveřmi. Vět-

šinou ale na úkor druhých. Je pochopitelné, že někdy to 

jinak nejde a že není čas utíkat přeparkovat auto, protože 

jiné odjelo. Chápeme také situaci, že aut neustále přibývá 

a je běžné, že v jedné rodině je i více vozů a že lidé více a 

více pohodlní.

Když se ale maličko a společně budeme snažit všichni, 

tak se výsledek určitě dostaví. Pomiňme takové ty omluv-

né krčení rameny: „však tak parkuje každý.“ Někde se začít 

musí a kde jinde než každý u sebe?

Nebojte se, také na sobě pracuji. Sama když vidím ten 

víkendoví ruch v naší ulici, kdy všichni začnou jezdit auty-

na hřbitov, jdu přeparkovat  dovnitř našeho dvoru.

Tak všem hodně štěstí při snažení.

…aneb začněme parkovat, jak máme a projedeme

autor: Gabriela Končitíková

„HOMO HOMILI LUPUS - ČLOVĚK ČLOVĚKU VLKEM“
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Vážení občané,

nabízíme Vám pro následující rok 2009 novou službu v placení poplatků:

	 •  za svoz domovního odpadu
	 •  paušální poplatky za  kabelovou televizi
	 •  pronájem hrobového  místa
	 •  za psa

způsobem navedení na SIPO. Tato služba Vám ušetří čas a hotovostní platbu v kanceláři 
OÚ. V případě, že budete mít zájem, vyplňte v návratce Vaše spojovací číslo na SIPO, jmé-
no a příjmení, adresu, potvrďte podpisem a odevzdejte v kanceláři OÚ.

Ing.Josef Bartoš

„HOMO HOMILI LUPUS - ČLOVĚK ČLOVĚKU VLKEM“

NÁVRATKA

______________________________________
jméno, příjmení

______________________________________
adresa

Souhlasím tímto, aby Obec Šumice vybírala prostřednictvím SIPO poplatky, 
které se mě týkají

	 •  za svoz domovního odpadu
	 •  paušální poplatky za kabelovou televizi
	 •  pronájem hrobového místa
	 •  za psa

__________________________
SIPO spojovací číslo:

__________________________			   ___________________
v Šumicích						      podpis

Při výpravách po šumic-
kých „hvozdech“ jsem 
narazil na další hezký 
objev z říše rostlin. Nese 
název bradáček vejčitý 
(odborně Listera ova-
ta) a je to orchidej (viz 
fotografie). Mnohým 
známé, že orchideje, čili 
vstavačovité, rostou na 
ekologicky čistých sta-
novištích. Místo, kde 
jsem bradáčka nalezl, 
musí být nekontamino-
vané agrochemikáliemi 
či jinými nepříznivými 
vlivy. Buďme veselí, pro-
tože tohle je anonce pří-
rody. Opět se máme čím 
chlubit, protože orchide-
je se pomalu ale jistě do 
Šumic vracejí.  

-vil-

Letos si budeme smutně připomínat čtyřicet let, kdy do Československa vtrhla některá vojska z tehdejšího militant-
ního uskupení jménem Varšavská smlouva. V té době jsem nežil. Žiju však teď a tu trošku o tom něco vím. Asi proto 
jsem se odhodlal něco k tomuto výročí napsat a připomenout ho. Komentář je můj, a pokud se k němu přihlásí i další - moji 
vrstevníci, nebo starší i mladší, budu jen rád. Nejsem přílišný patriot, nemusím tolik dávat najevo vlastenectví. Ale když 
jen uvážím, kolikrát se v historii po českém národě šlapalo… Jedním z toho je srpen ´68. Nikdy to nebudu brát jako prohru 
Čechoslováků, naopak mnozí lidé se zachovali statečně (a potom za svoji statečnost pykali), spíš však jako zradu několika 
lidí. Samotný vstup vojsk byl asi nejhorší potupa, co může být. Další dvacetileté loutkoherectví, v němž jsme netahali za 
provázky, je totéž. To je stokrát horší než jakákoliv ostuda v dnešní době - v období po ´89, který pro nás také nebyl zas tak 
moc velkou výhrou. „Rusy“ se nám podařilo vyhnat, ale ti, co je pozvali, bez trestu zůstali nebo v klidu už dávno zhynuli. A 
Rusové se stejně vrátili.Škoda, že dnešní generace ví toho málo o minulosti. Zvláštěpak o té poválečné (II. světová válka). 	
														                   -vil-
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Pro tento zpravodaj jsem 
měl přichystaný jeden starší 
příspěvek z dob minulých. Je 
zhruba rok starý a už tenkrát 
pojednával o neukázněnosti 
na silnicích. Začal jsem ho 
po roce upravovat, ale přišel 
mi v tuto chvíli jako „z jiné-
ho světa“. Za tu dobu toho 
tolik změnilo. Chování se 
značně přiostřilo a například 
tolik kritizované ježdění 
motocyklů mimo lesní ces-
ty se z dvou kol změnilo na 
kola čtyři. Z  republikového 
úhlu pohledu můžu uvést, že 
se každý den v  tisku či tele-
vizi objeví vážná dopravní 
nehoda. Nic si tedy nenalhá-
vejme!

Rychlá jízda, nebezpeč-
né předjíždění, nepoužívá-
ní směrových světel, řízení 
pod vlivem alkoholu a psy-
chotropních látek, vjezd 
mimo komunikace a ničení 
přírody…

Nehodlám tu nabádat jak 
a co. Sám jezdím, jak jezdím. 
Řidičský průkaz vlastnim, 
motorismus mi není lhos-
tejný, nicméně výhrady 
mám a musím mít. Je jich 
dost, namátkou: rychlá jíz-
da, nebezpečné předjíždění, 
nepoužívání směrových svě-
tel, řízení pod vlivem alko-
holu a psychotropních látek, 

vjezd mimo komunikace a 
ničení přírody a tak dále a 
tak dále si leckteří koupou 
hrob.	

Každý na to lidově řečeno 
rád šlápne. Nejsem výjim-
kou. Přiznávám, mám tu vůli. 
Z nadledvinek prýští adrena-
lin do celého těla. Tři pohle-
dy na věc: moc rychlá jízda 
je nezvladatelná. Rozumím, 
silnější auta nutí dupnout na 
plyn. Na rovném úseku to 
jde „rozpálit“ až stopadesát-
kou, ne-li vice. Jenomže co 
když přijde prudká zatáčka. 
Dokážeme se jí vyhnout? 
Závodní auta jsou vyztuže-
na bezpečnostím rámem. 
Obyčejné vozy jsou jako 

oproti tomu „papír“. Pokud 
si neznám terén, nejezdím 
rychle - naprosto jasné. Vše 
je o zkušenosti. Závodník, 
dlouholetý řidič či řidič 
z  povolání si může dovolit 
riskovat více. Má odhad, zná 
své možnosti. Ale osmnácti-
letý chlapec s ještě s mokrým 
řidičákem není závodník, 
i když už kroutí volantem 
od deseti let. Jedna věc je 
veřejná komunikace a dru-
há polňačka, která dovolí 
nižší rychlost. Přiznejme si 
své zkušenosti! Řídím pravi-
delně od osmnácti let, je mi 
dvacet tři, jezdím pravidel-
ně a za zkušeného se příliš 
nepovažuji. Abych nezdržo-
val, uvedu tu třetí věc, a sice 
spotřeba paliva. Jen blázen 
může vypráskat plnou nádrž 
za „pár“ kilometrů.

Pokud však nadýchá řidič 
0,61 promile; jde na půl 

I V ŠUMICÍCH TOMU TAK JE autor: Vilém Jurek

Na jedné redakční schůzce jsme se s kolegy bavili o problematice moto-
rismu v naší obci. Víceméně co schůzka, bavíme se o tom, kdo a kde se 
vyboural v autě nebo na motorce, kolik toho před tím vypil, anebo kdo se 
zabil. Pár případů bylo. Nikdo to nevymluví ani nezamlčí. Nic se tzv. neu-
tutlá. Dovolte, prosím, menší kritické pojednání nad tímto tématem.

ŠETŘI PALIVEM, UŠETŘÍŠ PENÍZKY A TAKY PŘÍRODU autor: Vilém Jurek

Na internetovém serveru Idnes.cz mě upoutal 
článek jménem Tucet rad, co dělat, abyste ušet-
řili benzin a naftu. Je to velmi zajímavý článek a 
pokusím se ho interpretovat na stránkách zpra-
vodaje u příležitosti článku o automobilismu.

Velmi stručně, víceméně jen ve zkratce vypíšu jednotlivé 

body a k nim přidám krátký komentář. Rada číslo jedna: 

´Omezte krátké jízdy´, protože dokud se motor dosta-

tečně nezahřeje, má vyšší spotřebu (u naftových motorů 

je to samozřejmé). ´Vyhněte se zběsilým rozjezdům´ je 

doporučení, které bychom přirovnali k sešlápnutí plynu až 

na podlahu nebo prudkému brzdění ve velké rychlosti. Ale 

kdo jezdí, ví, o co se jedná, tudíž poskočím k dalšímu bodu. 

Tím je ´Nepoužívejte brzdy zbytečně´. Navazuje na pře-

dešlé a upozorňuje na to, jak si hospodárně rozložit dojez-

dy a používat efekt tzv. protikopce. Samozřejmostí je rada 

´Nejezděte příliš rychle´. K tomu dodám zajímavá čísla: 

když při rychlosti 130 km/h je u libovolného vozu průměr-

ná spotřeba 8 litrů, při sto šedesáti kilometrech už je to už 

o dva lity více. ́ Před jízdou vyvětrejte´, neboť klimatizace je 

také pěkný žrout paliva (cca o 10%). Další rada zní: ´Z vozí-
ku sundejte zadní čelo´ S prázdným vozíkem se nejezdí, 

ale pokud není zbytí, sundáme zadní čelo. Doporučení 

´Nafoukněte pneumatiky´ je poměrně podceňovanou 

záležitostí na našich silnicích. Podhuštěná i přehuštěná 

kola mají opět vliv na náročnost žaludku motoru. ´Prázd-
ný střešní box nevozte´ i ´Sundejte i nosič na kola´ 
(popř. na lyže) jsou rady, které se shodují. Cokoliv na střeše 

mění aerodynamiku a cokoliv je v rozporu s aerodynami-

kou má vliv na to, kolik spapá motor benzínu či nafty, popř. 

LPG. ´Nechte doma, co nepotřebujete´ takto zní návod 

jak ušetřit až desetinu litru na každých deset kilogramů. 

Kolik váží sněžné řetězy v létě? Další, co souvisí s aerody-

namikou, je ´Při rychlé jízdě zavřete okénka´. Otevřené 
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roku do kriminálu.
Předjíždění a nepoužívání 

blinkrů je naprosto věcí zku-
šenosti, dostatku inteligence 
a přítomnosti smyslů - všech 
pět pohromadě plus ten šes-
tý. Toliko o tom dost.

Alkohol, drogy a řidičský 
průkaz (pokud už není dáv-
no zabavený a dostatečně 
obodovaný na několik let 
dopředu) v  jedné kapse je 
jako sůl do rány nebo drá-
tem do oka. Osobně jsem 
zastánce toho, aby byla zvý-
šena tolerance alkoholu 
v  krvi řidiče. Ve Španělsku 
je hranice na 0,6 ‰ alkoholu 
v krvi. Pokud však nadýchá 
řidič 0,61; jde na půl roku do 
kriminálu. Někomu se může 
stát, že mu alkohol nestačí 
vyprchat a jednoduše nadý-
chá. Dotyčného kupříkladu 
zabolí v krku, stříkne si Sto-
pangin, obsahující etanol, 
a jako by čert chtěl, zastaví 
ho policie. Naopak takový 

Milan Čurda, údajný rekord-
man, který nadýchal osm 
promile, je extrém a odstra-
šující případ, až jde mráz po 
zadech. A není to jen Čurda, 
takových jezdí spousty. Sice 
ne s tolika promile, klinicky 
měl být náš rekordman mrt-
vý, ale i to jedno pivo či deci 
vina stačí na dvojité vidění. 
Pokud vím, že vím, že mož-
ná nebudu nic vědět a že 
budu někde autem, nebudu 
přeci do sebe klopit jedno za 
druhým jako o závod formu-
le jedna. A potom sednout 
za volant a připadat si právě 
jako pilot F1. Když si chci dát 
to pivo, nejedu do hospody 
autem. V Šumicích poplatné 
jako bojící se čert kříže.

Posledním je nepovolený 
vjezd do přírody. Tak tady 
už asi začíná veliké nepo-
chopení ze stran rozumně 
uvažujících. Při jedné za 
svých procházek lesem jsem 
zaslechl něco zajímavého. 

Říkal jsem si, kdo tak pozdě 
odpoledne a v neděli těží? To 
však nebyly zvuky motoro-
vé pily. To byli dva rádoby 
závodníci, kteří drancovali 
les křížem krážem. Bez ser-
vítků ne po lesní cestě, ale 
natvrdo v  porostu jako nej-
větší, s  prominutím, dacani. 
Měli přilby. Neviděl jsem jim 
do tváří a než by dojela poli-
cie, byli by už někde za hora-
mi a doly. Zbyly po nich jen 
rýhy, rozježděné kytky (áro-
ny, ostřice, mářinky), splaše-
ná zvěř (vytloukající daňci, 
neskonalá krása) a vůbec 
nastal hotový dojem plund-
rování a bezmoci.  Tohle 
že je normální? Není, když 
tomu nedá nikdo rozumnou 
přítrž! Co se týče čtyřkolek, 
které se nechovají o moc 
lépe, bych pomlčel. Nesou-
hlasím s  tím, že by se mělo 
jezdit všude. Jako dopravní 
prostředek pro lesnictví a 
myslivost je čtyřkolka výteč-

ný pomocník.  Pokud ji však 
dostane „milovník“ přírody? 
Ach ouvej.

Jak jsem řekl: a tak dále. 
Nechápu a minimálně každý 
týden se musím nad něčím 
podivovat. Ať už je to v novi-
nách, televizi, na silnici či 
v  lese. Moje hádanka zní: 
když začneme jezdit hodně 
rychle, hodně opilí, hodně 
v  lese, kolik se nás dožije 
roku 2010?

Ve chvíli, kdy dopisuji 
tuto „obžalobu“, nad obzo-
rem slyším houkat sanitku, 
do očí mi svítí modrá svět-
la policejního auta a nato 
vidím červenobílé auto 
- mezi Šumicemi a Nezde-
nicemi se stala dopravní 
nehoda. V  tom okamžiku 
pod oknem mého pokoje 
projel nepřiměřenou rych-
lostí hoch bez přilby a snad i 
bez řidičského průkazu.

ŠETŘI PALIVEM, UŠETŘÍŠ PENÍZKY A TAKY PŘÍRODU autor: Vilém Jurek

okénko narušuje proudění vzduchu a tím se opět copak? K 

tomu ještě dodám citát ze zdrojového článku: „Totéž platí 

o tuningových úpravách v podobě amatérsky namonto-

vaných spoilerů, nárazníků nebo prahových lišt. A dokon-

ce také o zástěrkách, které se však na nové automobily už 

prakticky nemontují.“ Poslední nápověda ze serveru Idnes: 

´Kupte auto s počítačem´, jenž bude ukazovat průběž-

nou spotřebu a tím by měl psychologicky nalákat např. k 

tomu, abychom sundali nohu z plynu. 

Tak zní rady z článku, nalézajícím se na odkazu: http://

fincentrum.idnes.cz/tucet-rad-co-delat-abyste-usetrili-

benzin-a-naftu-f6t-/viteze.asp?c=A080623_230203_vite-

ze_hla. Pokud se budeme řídit těmito několika radami, 

ušetříme, myslím si, hodně. Za sebe přidám jednu radu, 

jezděte bez rychlosti (na neutrál). Nějaké pošetření v tom 

určitě bude také.

Ani jsem ji neviděl stát letos, ani vloni, ani jsem 
moc nezažil šumickou májku. Zůstane někdy ješ-
tě stát déle jak 14 dní? Nyní je potřeba se zeptat: 
Co všechny vede k  podřezání cizího máje a sebrání 
opentlované zelené části? Stavění už mám za sebou. 
Jsem ročník 1985. Je to už nějaký pátek. Nám teh-
dy nezničili májku přespolní, ale rovnou místí. Kdo 
provedl další těžební práce, to nevím. Vím však, že 
stavba nám tenkrát zabrala hodně práce. Snažím se 
dopídit k závěru proč? Je to tradice? Nebo přežitek? 
Hloupost? Hloupý přežitek? Odpovídám: nevážení 
si práce, ostatních lidí a riskování. Oko za oko, zub 
za zub, spálenina za spáleninu…píše se v Exodu. 
Takto kdybychom řešili vše, ocitli bychom se někde 
na mafiánské Sicílii. Je zcela zbytečné a bezduché 
kácet májku proto, aby stejně nám byla shozena. 
Platí pro obě strany. Nemohu si pomoct. 

-vil-
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V  dnešní době ubývá zahrádek a lidé čím dál méně 
obhospodařují svá políčka, zahrádky či záhumenky. 
Avšak pořád je stále rozšířeno pěstování vlastního ovoce 
a vlastní zeleniny. Platí pro město i venkov a v neposlední 
řadě pro Šumice. Trend je však jiný. Ovoce a zelenina je 
levnější než sáček s osivem. V  obchodech jsou povětšinou 
plody přírody z  dovozu a ty domácí mnohdy nejsou tolik 
vzhledné. Člověk si raději koupí mrkev tlustou jako palec, 
než tlustou jako tužka. Už se nevyplácí „hrabat“ se do země a 
donekonečna plít záhonky, nedej bože lít na plevel chemikálie 
prapodivného původu a množství. Jsou však stále tací, kteří 
si řeknou: „To je moje, to jsem si vypěstoval,…“ a rádi si pak 
vypěstují tu petržel, tu ředkvičky, támhle jahody, kedlubny, 
kukuřici, dýně, jablka, hrušky, do toho založí vinohrad, 
pořídí včelky atd. Podobným směrem jsem se vydal před pár 
lety i já. Měla na tom možná zásluhu střední škola, kterou 
jsem navštěvoval. Nadchlo mě vypěstovat si něco sám pro 
sebe nebo pro někoho. Jenže po třech až čtyřech sezonách 
jsem si všiml, že výsledky nejsou tak jako na obrázku sáčku 
od semen. Půda byla vyčerpaná. V  minulosti, ještě když 
se stavěl náš dům, byla navíc v  místě naší „pidizahrádky“ 
jakási přípravna malty a sklad stavebního materiálu. Dvacet 
let jsme pak na zahrádce pěstovali plodiny „od amarantu 
(laskavce) až po žito“. Tak jsem si řekl, že udělám to, co dělají 
zemědělci už dlouho (Norfolský osevní postup, založený na 
střídání plodin. Na prvním místě je jetelovina, potom ozim, 
okopanina a nakonec jařina). Sestavil jsem si vlastní postup 
pro zelinářství a začal právě zmíněným jetelem. Na zahrádce 
jsem vysadil jetel (luční, plazivý) a vojtěšku společně s trávami 
(jílek, kostřava aj). Letos už jsem vstoupil do druhého roku. 
Postup se pokusím ve zkratce přiblížit.

 
Jak na to?

Když už jsem si všiml, že na zahrádce roste všechno tak 
nějak divně, v  půli předloňských prázdnin jsem poryl. 
Koupil jsem si osivo řepky a zasel ji. Běžně se tomu říká 
zelené hnojení. Řepka se nechá narůst a po vyrostení se zaorá 
do země, resp. zaryje do půdy. Vhodné je předtím rozhodit 
hnůj. Volí se hlubší rytí, protože jetelovinám více vyhovuji 
hlubší půdy, ve kterých dobře prokořeňují (kořeny jetele 
mají hloubku až pět metrů). Na jaro, když už bude jistota, 
že by neměly přijít mrazíky, vyseje se jetelo-travní směs ve 
výsevku kolem 10 kg na hektar. Skladba by se měla skládat z: 
jetele lučního nebo plazivého, vojtěšky nebo jiné pícniny, tzv. 

luguminozy. Kombinujeme s  trávami (srha, jílek, kostřava 
aj.). Stačí ruční pohoz a zapravení hráběmi do půdy. Poté se 
rozhodí průmyslové hnojivo (na základě NPK či Cereritu), 
aby se do půdy dostal především dusík. Doporučuji po 
výsadbě provést závlahu alespoň jednou za dva dny po dobu 
dvou týdnů. Dále stačí jen čekat, až jetel a tráva narostou. 	
Volí se dvojí seč, která bohatě stačí. Možné je přistoupit na tři 
seče. U trávníků by se mělo sekat při výšce přesahující deset 
centimetrů.  Posečená píce se shrabe a použije jako krmivo 
pro dobytek, popř. jako biopalivo. Při nevyhrabání hrozí 
houbové choroby. Po prvním kosení se zjistí místa, kde se 
nám semena neujala. Tam se vylepší - stačí rozhodit zbytek, 
který zůstal. V druhé seči se už nepřidává osivo, vhodnější je 
opět pohnojit. Na zimu se může ponechat porost nepokosený. 
V druhém a třetím roce se pouze kosí. Pokud se zdá, že jsou 
místa příliš volná a stále nic neroste, volí se další přísev. Za 
celou dobu je zbytečné používat agrochemikálie (pesticidy) 
a hnojiva ve větším množství. Zásahy měly být co nejbližší 
přírodním procesům. Po třech až pěti letech se provede 
hluboká orba. V našem případě zahrádka se zryje a může se 
dále zvesela pěstovat téměř cokoliv do doby, až se zjistí, že 
vynos, není optimální. Proces tzv. konzervace by se měl volit 
po cca pěti až osmi letech. Jetelo-travní porost, též známý 
jako trvalý travní porost (TTP), má mnoho výhod.

 
Proč?

Jednou z nich je zlepšení a stabilizace půdy. Další výhodou 
je redukce plevelů takřka na nulu. Posečená píce vhodná pro 

PŘIROZENÉ, PROSPĚŠNÉ A KRÁSNÉ autor: Vilém Jurek

Na začátku se tento článek měl týkat pouze 
zahrádkaření ve smyslu ovoce a zelenina. 
Nakonec jsem se rozhodl toto téma rozvést i na 
trávníky na zahradě (dvoře) nebo před domem. 
Tímto si dovolím pár rad a poznámek, proč 
je výhodné mít kolem domu třeba jen na čas 
v zahrádce malou louku.

Jetel plazivý16



domácí zvířectvo. V neposlední řadě klid na pár let 	
Mnohým je známé, že jetel a jiní zástupci čeleď bobovité 
má na svých kořenech hlízkové bakterie, které na sebe váží 
vzdušný dusík a přeměňují ho na tu formu dusíku, kterou 
využívají rostliny pro svůj růst. Za tři léta by mělo být v půdě 
dusíku „dostatek“. Naopak trávy zase svými odumřelými 
kořínky obohacují půdu o humus. Rovněž nastane vyrovnání 
vodních podmínek, jakožto i zlepšení celkové struktury 
půdy. Tím, že se bude jednat o jetelo-trávy jako tzv. hlavní 
plodiny, z  přírodního hlediska by měly námi zasazené 
plodiny plevelné rostliny vytlačovat (zvláště pak jetel plazivý 
je „agresivní“). Proto jsou tyto postupy vhodné k biologické 
redukci plevelů. Víceméně využíváme integrovanou ochranu 
(špatný vliv na kultury je brán za škodlivý, až když ztráty jsou 
větší jak zisku). Výhodou travin a jetelovin je, že z posečeného 
je výborná potrava pro dobytek jak na zelené krmení, tak i 
pro seno. 

Dnes už soukromé zemědělství v  malém není tolik 
výhodné a záhumenkaření je spíše brán jako koníček. Budou-
li brány tyto postupy jako ztrátové, protože si zahrádku 
„odstavíme“ na tři roky, není třeba být skeptický. Výsledky 
jsou blahodárné a naopak výnosné. „Konzervaci“ je vhodné 
plánovat postupně, a sice v podobě malých pásů či mozaik, 
které se budou střídat ob dva nebo tři roky. 

 
Teď trávníky

Procházím-li se kolem domů, kde před jedním domem 
je přírozený trávník (vyznačuje se například přítomností 
chudobky) a před druhým „golfový“ trávníček (vyznačuje se 
jednotvárností, monotónností druhů a mnohdy neodbornými 
zásahy), musím usoudit, že je mi bližší ten přirozený pokryv 
z chudobek, jitrocele, jetele, jílku, pampelišky, psárky, čičorky 
a jiných. Princip přírodě blízkého travního společenstva je 
nenáročný a podstatně levnější, než-li „anglické“ nesmysly. 
A „domácí trávníky“, tak bychom mohli nazývat přijatelnější 
formy, jsou, dovolte, vzhlednější. Upozorňuji, že se nejedná 
o divočinu - je potřeba častěji kosit. U přirozených trávníků 
je optimální čas koseni při překročení výšky 10 - 15 cm. 
Vyšší porost se doporučuje spíše do humen, sadů nebo 
vinic. Jednodruhové trávníky jsou v  mnohých případech 
špatně až amatérský připravené a je o ně špatně pečováno. 
Důležitá je pro ně předseťová příprava: chemická likvidace 
plevelů, hnojení, hluboká orba, a potom zase hnojení, 
kosení, zalévání, zalevání a tak stále dokola. U domácích 
trávníku toto povětšinou odpadá. Nemyslete však, že to 
půjde samo. Je potřeba provést výsev vhodné travní směsi. 
Pokud se nechá plocha napospas, je to přímo velké rodiště 
plevelů a různých rumištních rostlin. Důležité je u přírodě 
blízkých trávníků v prvním roce bych přihnojit a zalévat, a 
sice především v  suchých měsících. Po pár letech by mělo 
dojít k  tzv. ekologické stabilitě. Mělo by začít růst, co je 

požadováno, nemusí se příliš zalévat, obávat se nevzhledných 
míst a plevelů. Na trávníky s  přírodě blízkou skladbou 
existuje mnoho směsí, které můžete zakoupit (např. Luční 
směs 5 raná 1 kg vyjde na 108 Kč). Doporučené založení na 
následné péče je obdobná jako u zahrádek. S tím, že kosíme 
pravidelněji na požadovanou výšku. 

 
Závěr

Jetelo travní porosty mají budoucnost a jsou prospěšné. Na 
větších plochách, tedy na polích, mají kromě bioprodukční 
funkce též funkci protierozní, estetickou (je hezčí lán kukuřice 
nebo louka), a ekologicko-stabilizační. Pokud se příliš nehnojí 
(průmyslová hnojiva, dokonce i mrva, močůvka), mohou se 
objevit za pár let náročnější druhy rostlin (např. vstavače) 
a živočichů (v podmínkách Šumicka např. kudlanka nebo 
různé druhy motýlů). To se může odehrát ve vaší zahrádce 
nebo humně. Jedinou nevýhodu v zakládání TTP shledávám 
ve vyšší ceně osiva. Ostatní jsou ve většině případů pozitivní 
záležitosti.

V některém z příštích vydání Šumického zpravodaje bych se 
věnoval problematice jetelo-travních porostů (společenstev). 
Pokud by měl kdokoliv jakoukoliv připomínku, dejte ji na 
vědomí. 	

Kakost
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Osmý ročník zaběhnutého fotbalového 
turnaje startoval poslední sobotu v měsíci 
červnu. Tradiční zpestření předprázdnino-
vého období se dlouhodobě těší velké hráč-
ské a divácké přízni. Podporu má i z hůry, 
protože snad až na jeden ročník počasí 
tomuto malému fotbalovému svátku vždy 
přálo a vyšlo na jedničku.

Letos tomu bylo podobně. Přihlášeno 
bylo deset mužstev. Ty tvořily z velké čás-
ti fotbalisté místní nebo z blízkého okolí. 
Výjimkou byl tým z Karviné. Ten se ale tur-
naje účastnil již několikrát a proto nemohl 
chybět.

Mužstva byla rozdělena do dvou sku-
pin po pěti, v níž se utkal každý s každým. 
Postupu se potom těšily čtyři týmy z jedné 
i z druhé. Ve vyřazovacích utkáních již šlo 
o všechno. A bylo to náležitě znát.

Vše nakonec nejlépe vyšlo šumické-
mu týmu Matador. I já jsem byl jedním z 
hráčů, který mohl po finálovém zápase s 
týmem REDS zvednout vítězný pohár nad 
hlavu a zazpívat si oslavnou píseň. Chtěl 
bych proto poděkovat svým spoluhráčům, 
kteří ve vyřazovacím boji zachovali chlad-
nou hlavu a zahrávali pokutové kopy. Lví 
úděl na našem úspěchu má ale bezesporu 
gólman Milan Šidlo, který v rozhodujících 
okamžicích bezvadně vychytal všechny 
protivníky.

Fotbalový turnaj O POHÁR BESEDNÍKŮ autor: Pavel Horalík
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Fotbalový turnaj

Hasičské závody
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